

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује УДБОР

БРОЈ 10 лепта

### СВ. ПРВОЗВАНИ АНДРИЈА

Крсно име Њ. В. Краља

Данашњи дан, Св. Првозваног Андрију, прославља као своје крсно име наш узвишени Господар, Његово Величанство Краљ Србије Петар Први. Са најдубљим осећајима побожности, пијетета и оданости, ми данас подижемо своје молитве Богу и молимо се да подари дуг живот нашем седме Владару, који је заједно са својим народом поделио све удесе Провиђења ради остварења великих идеја, ради којих српско племе пролива крв дреко пет година.

Нема невоље, коју српски народ није преживео у току последњих неколико година. Данима славе и триумфа следовали су дани несреће и невоље, али српски народ није поднео све са истом резигнацијом, једнаком енергијом и невероватном истрајношћу, уверен, да су све те жртве потребне ради испуњења нашег великог националног задатка, ради уједињења сва тринаест племена у једну самосталну и слободну државу. Под вођством Нашег Узвишеног Владара, а под директном командом Његовог Сина, Краљевског Височанства Наследника Престола Александра, наше херојске трупе уписале су у историју својих ратних трофеја подвиге, којима се данас дивни свет и који српску војску и српски народ стављају у ред најславнијих и најзаслужнијих армија и народа у човечанству. Кобан стицај прилика и страховити притисак многобројних и удружених непријатеља учинили су, да останемо тренутно без

отаџбине, и да овде, у изгнанству, помогнути обилато од својих савезника, водимо борбу за ослобођење своје отачаствене груде. Али, све те недаће нису успеле да сломију дух и моралерпскога војника, који је остао доследан и веран својим великим традицијама и који и данас са истим жаром и одушевљењем кричи пут ка подјармљеној Отаџбини, као што је некад бранио своју отачаствену груду од најезде варварских завојевача.

На овом бојишту, створеном иницијативом наших моћних Савезника, ради ослобођења Србије, српске трупе су се увенчале новим и дивним лаворима славе. Оне свој узвишени задатак, борбу ослобођења, настављају и данас са непроменљивим полетом и са сталним одушевљењем, које никакве мене судбине не могу поколебати. И ма колико наша победа не само осигурана, већ и блиска. Наш војник зна, да је та победа условљена истрајношћу и зато ће истрајати до последњег тренутка. Шта су и највеће жртве према ономе дивном идеалу, који значи ослобођење Србије и уједињење свих Срба, Хрвата и Словенаца у једну државу!

На данашњи дан, Господару, приносећи нове изјаве оданости и

симпатија, ми истичемо истовремено уверење, да ће и последња Србин истрајати до краја у овој борби, од које је зависи онстанак и будућност српскога народа. Српски војници, следујући Твоме узвишеном примеру, неће жалити да пролију потоке своје крви, да њихова Отаџбина буде слободна и њихов народ уједињен.

Наша вера је дубока и интимна, да ће наше заједничко дело бити ускоро крунисано потпуним успехом. И упућујући Свештешћем најтоплије жеље, да Ти, Господару, прославиш своје крсно име идуће године у слободној и уједињеној Отаџбини, ми кличемо издубинедуше:

Да живи Његово Величанство, Краљ Петар! Да живи Његово Краљевско Височанство Наследник Престола Александар! Да живи цео Краљевски Дом!

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Рно де Жаевино, 30. — Делегације из сваке републике јужне Америке посетиће разне европске фронтове. Прво ће посетити француски, потом италијански фронт.

Базел, 30. Кајзер се је арадио из главног штаба у Берлину са принцем и маршалом Хинденбургом. У последње време држе се врло честе конференције на којима се претресају нова питања. Нем. штампа предвиђа да се на тим конференцијама дискутовало о руским догађајима и могућности офанзиве на којем другом фронту.

Париз, 30. — Г. Клемансо ће на првој седници у парламенту дати изјаву о руским догађајима.

Петроград, 30. — Мин. спољ. послова у Лењиновој влади изјавио је, да његова

влада не жели засебан мир, већ општи мир и да она није тражила примирје, већ прекид операција за десет дана. Руска војска ће и даље задржати став војске у рату. За ствари су тако постављени, да је непероватно, да их могу примити максималисти.

### СТРАНА ШТАМПА

Италијански фронт  
Корriere della Sera: «Непријатељ се баца са све репом на фронт против наше линије од Азијага до Пиаве, да би себи прокрчио пут на томе сектору и да би сломио цео наш фронт. Могу се појмити последице, које би имао успех у овоме предузећу. Борба постаје огорчена и непријатељ уводи у борбу све многобројније трупе. Ми смо исправили нашу линију, и осетљиве тачке су дале јединствен отпор.»

Рајксвест: «Офанзива против Италије није донела жељене резултате. Ми нисмо успели, да Италијане нагнамо на засебан мир, и према томе промашен је главни циљ наше офанзиве.»

Влада Клемансоа  
Берлинер Тагеблат: «Ако су се политичке мржње г. Клемансоа могле променити, његова мржња против Немачке, није се никад мењала.»

Швабише Тагвагт: «Подривајући Клемансоа на власт, Француска види своје спасење само у употреби великих средстава.»

Фоситне Цајтунг: «Француска је добила најснажнији ратни кабинет, који је данас могао заменити кабинет г. Пенлевеа.»

Таг: «Долазак Клемансоа на власт може допустити нов начин вођења рата. С друге стране, успеси у Италији и догађаји у Русији су само фактори мира.»

Дојче Тагесцајтунг: «Фанатик, који је образовао

кабинет, јесте као повереник Едварда Седмог, један од подбачача овога рата.»  
Рундшау: «Клемансо као први министар за Француску је почетак сиршетака.»

Фолксцајтунг: «У спољној политици Клемансо ће занесити од Енглеске. Његова политика састојаће се у томе, да Француски народ нагна на нове напоре.»

Пад Јерусалима  
Морнинг Пост: «Заузеће Јерусалима представља значајан датум у операцијама у Палестини. Он је најбољи доказ турске немоћи, да одоле силном притиску британских трупа.»

Пел Мед Газета: «После крваве борбе Јерусалим је капитулирао. Од пада Багдада, то је највећи датум у историји операција у Азији. Капије Сирије сада су широм отворене и Турска је битно угрожена.»

Журнал: «Напори енглеских трупа крунисани су још једним сјајним успехом. Са Јерусалимом пада већи део светских места у руке Енглеа. Тај догађај је од највећег политичког и стратегијског значаја.»

Нининг Сан: «Морамо се дивити херојским напорима британских трупа, које су на даленом азијатском бојишту додале још један венац славе у своје победничке триумфе. Несумњиво је, да ће пад Јерусалима имати значајних последица, политичких и стратегијских.»

### ЦИЉ РАТА

Изјаве Едварда Керсона

Лондон, 30. нов.  
Г. Едвард Керсон, бив. британски министар морине, члан ратног кабинета, држао је у Уставном клубу врло важан говор о јединству и одлучности свих Савезника. Између осталог он је рекао: «Ми смо преживели привидну кризу коју су про-

узроковали извесни политичари. Не треба вратити да ће после рата стање ствари бити као и пре рата. У Енглеској ће избити пацифистички преокрет. Ја сам био на једном скупу у Довинг Стрету, коме је присуствовала америчка делегација. Није потребно да се заносимо идејом да су Американци дошли да се боре ради тога, да се допадне нама или некоем другом. Они су дошли да униште пруски милитаризам и да постигну триумф слободе у свету.»

Наша два народа су озбиљно ангажована у рату и бориће се док се не постигну принципи чопечанства.»

НЕИСПУЊЕНЕ НАДЕ  
Успеси без последица

Цирих, 30. новем.  
Дописник «Тајмс» јавља да победе у Италији нису промениле јавно мишљење у Аустрији. Задобивши успехе, благодарети немачкој помоћи, имали су једино то дејство, да словенски елемент осети још тежи германски притисак. Аустрија тиме није ништа добила. Њено становништво као и раније жели мир.

Узалуд се влада стара да експлоатише успехе централних сила у Италији. Пропагандисти јединства двојне монархије ударају о силну вољу и осећања независности, које Срби, Хрвати, Словенци и Чеси не крију. Један пангермански извештај који валазу у Прагу изнео је расположење Словена у бечком парламенту, када су објављене вести о успесима на италијанском фронту. Првотварају седнице председник је објавио задобивене успехе на италијанском фронту. Посланици се нису одушевили. Чеси, Пољаци и Рутени и Југословени

како би о томе могао извести Милана. Живи су и здрави: Он, Милан Илић, Ђорђе Деспотовић, Сретен Јојић, Богомир Антонијевић, Борисав Гајић, Добросав Матић, брат Јован, Миле Матић, Миле Петковић, Петроније Ђокић, учитељ Милорад Алексић, свештеник Влајко Јеремић, Милан Бошковић и Петар Тучевић. Сва моле да се њихове фамилије јаве.

— Миленко Јестровић, митраљ. оделце п. бр. 40, извештава Божидара Јестровића, деловођу општине баванске, срез таковски, округ руднички, да је жив и здрав и да су живи и здрави: Агатон, Стојан и Новица Ђорђевић и Драгомир Радовановић; моли да га извести о његовим: Драговицу и Јестровићу и о

— Иван Максимовић, п. бр. 36, извештава мајку Ивану, село Муштаница, срез посавски, округ београдски, да је жив и здрав и моли да му јави како су код куће.

— Владимир Симеуновић, 2-2, п. бр. 24, извештава свога брата Рајка М. Симеуновића, село Змињак (мачвански), да је жив и здрав и да су живи и здрави: Остоја Ракић, Милан Бујиновић, Милутин Глишњић, Пантелија Ђурђић и Марко Топаловић.

— Борисав Лукић, поднаредник п. бр. 16, јавља својој мајци Милеви Лукић, у селу Придољу код Бајине Баште, да је добио карту од Драгомира Драгојловића од 9 септембра. Здраво је у добро. Пита да ли се његова сестра Загорна удала за Владу Илића,

— Стојан Димитријевић, п. бр. 60, моли свога оца Николу, село Поповица, срез и округ крајински, да му јави јесу ли сви живи и здрави.

— Тихомир Недељковић, санит. одел. п. бр. 48, извештава Михаила Живановића, село Влачка, срез јасенички, округ крагујевачки, да су: он, Љубо, Мијајло Алексијевић, Стеван Симић, Живојин, Живојин и Павле Томић, Радојко, Срећко, Светозир и Марко живи и здрави и моле извештај о својима.

— Мијајло Милосављевић, п. бр. 56, извештава свога оца Милутина Милосављевића, село Борово, срез и округ тимочки, да су: он, брат Милић и синовци Милан и Вучко живи и здрави и моле да им се јаве њихови.

### ПИСМА ИЗ СРБИЈЕ

— У уредништву «Велике Србије» имају карте из Србије:

— Стојило Тутулић из Ломнице има карту од Црвеног Крста у Крушевцу.  
— Маријко Маринковић од сестре,  
— Наташа Адућ од куће.

— Александар Југовић, полициски писар, има карту од породице из Србије код Живана М. Савића, телеграф. одел. П. Бр. 222.

— Драг. Димитријевић, чија се жена зове Милева и станује у Дринчићевој улици бр. 12 у Кругујевцу, да се јави Драг. Н. Димијевићу учитељу, Пошта Бр. 999/104, како би му доставио карту, која је погрешно нему предата.

### САОПШТЕЊА

— Александар Ж. Марковић, професијант П. Бр. 414, моли да му јаве своје адресе: г. Лаза Кречковић, српски начелник, и резервни санитетски мајор г. Дра. Никола Вучетић. Исто тако моли све пријатеље да му јаве ако што о њима знају.

— Владимир М. Милковић, 2-2, П. Бр. 24, моли еваного, ко шта зна о његовом стрицу Милији А. Миленовићу, родом из села Лешја, Параћин, да га извести.

— Никола Погрињ, артил. наредник, П. Бр. 504, моли свакога ко шта зна о његовој браћи Јовану, Војину и Адаму Погрињу, да га извести.

— Миленко С. Никוליћ, артилерац, П. Бр. 801, тражи спог синовца Аксентија С. Борђевића, редова крушевачких резервних трупа, који је прешао на Крф, али му се до данас није јавио, и моли свакога ко би што знао о њему, да га о томе извести на горњу адресу.

— Војислава Ж. Тошића, трговца из Аранђеловца, и Драгутина Васиљевића из Књажевца, срез крагујевачког, округа крагујевачког, моли поднаредник Живојин М. Милошевић, рањеник у

Другој Резерв. Француској Болници «Принцезе Марије», у Солуну, да му се јави.

— Ставра Пејчић, загар, и Љубомир Зајић, терзија, оба из Ниша, да се јаве Милутину Савићу, депо здравих, прва чета, Бизерт, да би им могло доставити писма и карте од пријатеља и рођака.

— Никола Димитријевић, адвокат, има писмо у уредништву «Велике Србије.»

### ПОШТА ЗА СРБИЈУ

— Илија Видановић, п. бр. 603, извештава Стоја Тричковића, село Видовац, срез заглавски, округ тимочки, да је са сином Петронијем, братом Владимиром и зетом Никодијем, као и са осталим селацима живи и здрав, и моли извештај о својима.



Недом постоји. Последњих недеља немачка је штампа предавала овај догађај и покушала је да смањит његов значај. Али, Немци нису покушавали ићи да умање његов политички, већ само естетски значај. Довољно је сетити се само величанствених обећања, које је Немачка дала Турској,

да се сврати величана туропе катастрофе. Турски води рат само захваљујући верском фанатизму. Египат је имао да се освоји и прокламован је за то свети рат, Берлин је подржао план да се заузме Египат, Индија и афричке области од Француске. И до тај план срушило се сасвим.

Лондон. — Тајмс јавља да је између Енглеске и Шпаније закључен трговачки уговор односно извоз гвоздене руде. Лондон. — Адмиралтет јавља: Наши авионаси бомбардовали су аеродром Варсенлер. Бачене су многобројне бомбе. Две бомбе пале су на ангаре авиона. Наши авионаси вратили су се неопштењени.

Лозана. — Благши немачки канцелар Бетман Холег дошао је у Оберкофен на дуже бављење. Базел. — Овуда је прешло за Француску 650 белгијске деце од 3 до 12 година, пуштене из Немачке. Биће пропуштено свега 3 до 5000 деце. Цирих. — Председник мађарске владе Векерле поднео је парламенту предлог да се привремено продужи компромис са Аустријом, као и да се регулишу привилегије банака. Њујорк. — Чувени италијански оперски певач Карузо отворио је овде упис прилога за италијанске избеглице. Он је сам приложио 50.000 лира. Сав Француско. — Отпочела је истрага против немачких агената, који су спремали завере у Сједињ. Државама. Истрага се води овде против 37 лица.

равнања, која ће гарантовати наше интересе у целом свету! Ми тражимо остворена права за све колоније, упишете нарочити привилегије, изгачуите утицајних сфера у малим државама. Наше интерирране даје морају нам се вратити. Наоружање се мора обуставити. Хаши суд има да регулисава међународне спорове. Ми се морамо одрећи Белгије, Анверса и Фландријских обала, чији је војнички и економски значај преувеличан. Ако хоћемо да анектирамо Белгију, морамо најпре потући сасвим своје привилегије, а то је немогуће.

Она је предузела мере и забранила све јавне скупове радника. Предстоји опасност генералног штрајка у фабрикама. Берн, 30. — Форверца сазнаје дасоцијалистички шеф Шајдеман хоће да призна права максималиста и тражи такође, да се одстране тежње пангерманиста. Цирих, 30. Аустроугарски мин. спољ. по-слово, граф Чернин, изјавио је новинарима, да би састанак конгреса ради закључења мира било једино средство да се рат заврши. Париз, 30. — Немачки канцелар сазваће изванредну конференцију свих странака рајхстага. Он ће ове позвати, да удруже напоре ради одбране интереса земље. Париз, 30. — Један трговац, који је прешао из Немачке у Швајцарску због оскудице у намирницама прича, да су у Минхену биле велике манифестације жена.

чао је овоме да је последња партија тешких рањеника и болесника од којих је већи део упућен из Бугарске стигла у Лион у тако очајном стању, да је се г. префект, и ако је до сада био више пута у прилици да гледа беду и несрећу рапатрираних рањеника и болесника из Аустро-Угарске и Немачке, био пре-порежан њиховим изгледом, и озлојеђен је у највећој мери на Бугаре због њихових зверстава и суровости. Између осталог г. префект напоменуо да је видео велики број ампутација код тешких рањеника, које су извршене на најпримитивнији начин противно свима правилима хирургије и науке, као и то да је велики број њих још на самом путу помро услед изнурености која је дошла од глади и нечовечног поступања.

**ОДЈЕК ПАДА ЈЕРУСАЛИМА**  
Значај и последице догађаја

Лондон, 30. новембра.

Тајмс пише: »Заузме свете вароши значи уништење турског царства за навек. Турска је тиранија завршена и лора нове слободе, обасјала је ове старе области.

Дејли Њус вели: »Пад Јерусалима проузроковаће дубок утисак у свету и не би се могла оценити довољно важност догађаја у вези са исходом рата. Ми можемо очекивати да ће ове вести пробудити праву Русију.

Дејли Кроникл каже: »Пад Јерусалима појачаће прво осећање које је обузимало исток приликом пада Багдада. Овај ће догађај проузроковати јаку импресију у Русији, где живи велики број Јевреја.

Немачка штампа оплакује пад Јерусалима и каже да његово заузеће сачињава за савезнике велики политички и морални успех.

Манчестер Гвардиан пише: Урок новог пораза турских армија је савез Турске са Немачком. Заузеће Јерусалима је највећи резултат операција у Палестини.

**СА РАТНИХ ФРОНТОВА**

**Франц. коминико**

Париз, 30. нов.

Северо-западно од Ремса одбијени су многи немачки препаци. Јак артиљеријски дуел на обалама Мезе. Северно од коте 344 одбијен је немачки препад.

Доцније. — Доста велика активност обе артиљерије на секторима Шавнијона и Куртесона; у Шампањи и на десној обали Мезе. Један покушај немачког напора у правцу Курсна остао је без резултата. Дан је прешао на миру на осталом фронту.

**Италиј. коминико**

Рим, 30. новембра

Претјуче је цела дана вођена огорчена борба између Бренте и Пиаве. Велике аустријске масе нападе су наше положаје код вика Берете док су други одред и ладирани из вису Орсо. Јака оделења напала су положаје источно од брда Стинончине и одбранбене линије у долини Калчине. Борба је трајала целога дана.

Непријатељ је уз садејство артиљерије водио о-

перације са великом енергијом. Наше су трупе храбро издржале непријатељски удар.

Пред вече, непријатељ је, услед јаког отпора наших трупа, ограничио активност само на артиљеријску борбу. Губитци непријатеља су врло велики.

Енглески су авијатичари оборили два непријатељска авиона.

**Енглески коминико**

Лондон, 30. нов.

Шкотске трупе напале су и освојиле одбранбене положаје једне предстраже ист. од Бурсна. Више Немачка је погнуло и заробљено. Непријатељска артиљерија била је активнија јужно и југ. ист. од Камбреа, ист. од Ипра, а нарочито у суседству пуне Политон и Пашанделе.

**ВАЖНЕ ВЕСТИ**

Лондон. — Г. Черчил је изјавио, да се Енглеска не бори ни за територијална завојевања, ни за ратни плен, нити из реванша, већ једино ради победе. Време је споредна ствар.

**НЕМАЧКЕ НЕВОЉЕ**

Мрачни изгледи за после рата

Цирих, 30. новем.

Вођа радикала Готајн, посланик у рајхстагу, држао је у Минхену говор о ситуацији Немачке. Он је рекао између осталог:

»Наши ратни зајмови достигаће ускоро суму од 100 милијарди марака. То повлачи годишњи интерес од 5 милијарди и преко милијарду за амортизацију. Кад се томе додаду 3 и по милијарде пензија за инвалиде и ратну сирочад, то даје за после рата суму од 10 милијарди нових марака годишњих.

Немогуће је добити ратну одштету. Ми ћемо дакле саћи морати платити ратну одштету.

Продужене рата за још годину дана стаће нас 50 милијарди. Губици у људима, које би имали у идућој години рата, не би се могли ничим накнадити, пошто се рођења смањују а смртност све више расте. Мир мора бити мир по-

**ДНЕВНЕ ВЕСТИ**

**Краљева Слава**

Давас на дан Краљеве славе било је после бојке службе свечано молепствије за здравље и дуг живот Његовог Величанства Краља Петра и целог Краљевског Дома, као и за нашу храбру војску. После тога говорно је о значају славе, а специјално о важности овога дана. Југман Методије. На јектенија је одговарао хор богослова.

Овој свечаности присуствовали су господа Мнијатри Марко Ђуричић, Божидар Терзић, Др Велизар Јанковић, Миша Трифуновић, а од стране Мин. Ун. Дела која је због слабости осуетовао, дошли су г. г. Ђока Бошковић окр. начелник, Милорад Јовановић инспектор Министарства, затим генерал Војовић, генерал Милош Васић, Божа Јанковић, Милић, начелници свију оделења Врховне Команде, шефови свију наших надлештава у Солуну, велики број официра као и чета наших маринаца.

**Андра Миљковић**

Јутрос је у болници Престолонаследниковој преминуо од парализе срца пуковник Андра Миљковић. Бог да му душу прости!

**Продаја угља**

Господни Министар Војни одобрио је продају угља лигнита за приватну потребу официра, војника и појединих наших избеглица. Продаја ће се вршити у Солуну преко ручног слагалишта Главне Интендантуре и у Битољу преко главне војне станице. Цена угљу је 50 француских франака једна тона. Продају у Солуну одобраваће главни интендант, а у Битољу командант дивизијске области.

**Читаоцима**

Многи нам с фронта шаљу своје извештаје за Србију на адресу приватних лица. Међутим, то је негодно с више разлога, од

којих је за пошљаче најважнији тај, што уредништво не може примити одговорност за то, да ли ће такав извештај бити штампан или не. Желећи пак да читаоцима у овоме извештају на сусрет, јављамо им, да ћемо бесплатно штампати, и то одмах, само оне извештаје, који се додешу у уредништво или се пошљају на адресу уредништва »Велике Србије«, а не на адресу приватних лица.

Исто тако, нека се и сви други писани, као и све остало што је намењено за објављивање у листу, упућује непосредно уредништву.

**Благодарност**

Приложио Комесаријату за избеглице у Солуну. Г. Живојин Вукосављевић жандармериски наредник 25 драхми, етим да се подели на два мушка детета наших најсиромашнијих избеглица на дан његове славе Светог Николе а за покој душе његове деце Александра и Милорада који су умрли у Србији пре годину дана.

Комесаријат за избеглице и овим путем изјављује у име сиротних српских избеглица своју благодарност дародавцу.

Из канцеларије Комесаријата за избеглице 27 новембра 1917. год. бр. 929. Солун.

**НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ**

Цирих, 30. — Немачки листови признају, да су се недавно десили озбиљни нереди у Берлину и Минхену.

Берн, 30. — Прекјуче су држали конференцију граф Хертлинг, Шајдеман и Ерцбергер и претресали су питање преговора о миру, предложених од Русије.

Цирих, 30. — Немачка влада плаши се покрета међу радницима ради принуде влада на закључење мира.

Манди и детету, јер о њима није још добио никакав извештај.

— Душан М. Станковић, каплар, телегр. одел. п. 999 извештава свога оца Митра Станковића, село Суково, срез нишавски, окр. пиротски, да су живи и здрави: Душан и Борђе Станковић, Аксентије Петровић, Василије и Милан Петровић, Милутин Пејчић, Давид Б. Поповић, Борђе Т. Стаменковић, Стојан Цветковић, Стојан Б. Цолић, Борђе Николић и син му Пера, Војин Стаменковић, Душан Стојановић, Љубомир Борђевић, Љубомир Маринковић, Љубомир Н. Вељковић, Цветко Ј. Петровић, Димитрије Петровић, Димитрије Д. Петровић, Јован Тодоровић, Влајко Тодоровић, Светозар Милић, Тодор Мачић, Ми-

лорад Т. Пејчић, Јован Стојановић и брат — сви из Сукова.

— Марко М. Јоксимовић, артиљер. наредник, П. Бр. 801, извештава суд општине Рамаћке, срез гружански, округ крагујевачки, да су из села Рамаће живи и здрави: Малован, Марко, Витомир, Миодраг, Драгомир, Божидар и Владимир Јоксимовић; Матија Ивановић, Петар, Виктор, Радосав и Мишо Васојевић; Богосав, Драгослав и Душан Петровић; Велимир, Велимир, Марко, Милија, Милош, Војислав, Радоје и Драгутић Ненадовић, Милоје Живковић, Милован и Милан Гавриловић; Милоје Нешовић, Петар Милошевић, Иван Јовановић; Божидар, Милоје, Миланко и Обрен Савовић, Живан Ђокић, Милић, Бо-

кић, Живота Петровић, Петровије Јаковљевић, Дишо Мићковић; Милоје, Славоко, Јелисје и Милоје Милановић; Перина, Здравановић; Богдан, Драгиша и Данто Павлашевић; Срећко Михаиловић; Милић, Војин, Светозар, Милоје и Драгомир Миловановић; Димитрије, Симо и Живан Видановић, Перо Аксентијевић; Будимир и Стево Вучићевић; Душан Максимовић, Ташаевић Науново, Лазар Раковић, Милоје Баџић, Миленти, Живан и Михајло Раденковић; Петар Поповић, Миодраг Николић и Чедомир Јевђовић.

— Боровоје В. Николић, телегр. одел. П. Бр. 999, извештава стрица Михаила Стојановића, село Ваве, Бабушница, Пирот, да су живи и здрави: Боровоје, Свето-

зар, Велимир и Радисав Николаић, Бранко Стојановић, Душан и Велимир Ђурићи; Влајко Антић, Петар Станојевић, Светислав, Петар и Боровоје Митић, Живојин и Душан Тошић, Драгомир Борђевић, Влајко Ђурић, Влајко Митровић, Вукашин Бранко, Чедо, Никола и Свјин и Тира Николић сви из Ваве.

— Милутин Милосављевић, П. Бр. 88, извештава сестре Даринку и Живану, село Ђунић, срез расњски, округ крушевачки, да је жив и здрав и моли да му се јаве.

— Стеван Васић, артиљ. П. Бр. 603, извештава Милана Поповића у Дервену, округ нишки, да је жив и здрав и да су живи и здрави: брат, Тривун, Добросав, Војислав и Ђогосав Раденковић, Милан Станковић; Богомир, Светислав, Владимир, Јеврем, Милоје и Благоје Милосављевић; сви моле за извештај од куће.

— Благоје Пешић, одредничке железнице, П. Бр. 111, извештава своју мајку Сету жену пок. Риста Пешића Зубанца из Врање, да је са браћом Боком и Љубом жив и здрав.

— Војник Велимир Лине Вељковић, 1—2, п. бр. 56, извештава таста Миладина Радосављевића, да је жив и здрав и да су живи и здрави: оба нашегога, Милорад и Милутин Димитрије-

вић, Мита Станислав, Ранџа Станков, Јеврем Милосав, Милутин Панчић, Драгомир и Михајло Стојинић, Никола Милешевевић, Владимир Најдин, Живан Кретић и браћа из Николинца, Бранко Рашић, Драги Срећковић, Тика и Бранко Борђин, Лазица са братом Николом, и Стеван, из Соко-Бање, и Лаја Пилчин из Ресника.

— Милосав С. Галић, артиљ. П. Бр. 414, моли Драгомира Спасојевића, пекара из Пожеге, да извести његова сина Радоша М. Галића, да је жив и здрав и да су живи и здрави: Милован Бошковић, Страни Кораћ, Борђе Стојановић, Влајко Влајковић, Спасоје Петровић и Милија, Раде и Данило Мвић. Сви моле извештај о својима.

— Тихомир Д. Срећковић

**Са нашег фронта**

Српски званичан извештај Солун, 30. новембра 29. новембра слабија ватрена активност.

**Зубно - електрична клиника**

Д-р ПАНТ. Ј. КОНДУЛИСА улица Егнатијева, после Триумфалне капље, на углу ул. Са. Пангаузе бр. 4. Израђује разноврсне рубе, златне и порцеланске, чиставе вилнице од злата и каучуна по најмодернијем начину. 25—30

**ШТАМПARIЈА**  
**„ВЕЛИКА СРБИЈА“**

Штампарија »Велике Србије« снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима.

Послови се примају у штампарији »Велике Србије«, ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене.

обезвннк артиљ. П. Бр. 414, моли Миту Љ. Милутиновића, трговца из Г. Топлице, да извести његову мајку Миљану Д. Срећковића, село Рокари, срез колубарски, округ ваљевски, да је са ујаком Вељом, братом Милутином и Радојем и Богданом Обрадовићем, Игњатом и дедом Леком, и моли да му се јави.

СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз из ул. Методио 15. 30-30

Одговорни уредник Бошко Богдановић  
Штамп. »Велика Србија«